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TAPOLCZAI LÁPOK
ezelőtt: TAPOLCZA és VIDÉKE.

M e<»-jelonilt minden vasárnap.
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca. 
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ér: Egész évre 10 K„ félévre 5 K., 
negyedévié í korona 50 filler.

Hirdetmények : megegyezés szerint.
Xvilt-tér sora : I korona

A szeretet ünnepén.
Itt a karácsdny, a mi népünknek leg- 

meghittebb, a legbensőség telj esőbb ün­
nepe, amelyet egyaránt ülnek meg a 
kunyhóban és palotában, s amely az 
egész esztendő rideg kenyérharcában 
elfásult emberi szivekből a legneme­
sebb érzést, a szeretetet váltja ki. Já­
szolban született a Megváltó, világra- 
szólóan hirdetvén, hogy azok, kik az 
emberi nem megújhodására végeznek 
világraszólóan dicső munkát, nem a 
trónok bíborából kerülnek ki.

Mentek a karom napkeleti királyok, 
országok urai, hadseregek vezerei, 
mentek a csillag titán, amely ott ra­
gyogott a betlehemi jászol tólőtt, hir­
detvén, hogy jászolban született meg 
a legigazibb, a legnagyobb király. Igaz 
hitet szomjuhoztak a napkeleti kirá­
lyok, csoda történt velük, megihlette 
őket a tudat, hogy van valami arany­
nál, bíbornál ékesebb, fegyvernél, had­
seregnél erősebb, gyarló, múlandó em­
bernél örökkévalóbb, ami kiemel a földi 
lét szűk köréből és megvilágítja a siron- 
tulnak rettenetes éjszakáját. Ez a va­
lami a megfoghatatlan Istenbe vetett 
hit: a betlehemi jászol kisded vendége, 
a világ megváltója Jézus Krisztus.

Abban a nagy egyenlőtlenségben, 
amelyben szegények es gazdagok, ha­
talmasok és elnyomottak élnek ezen 
a világon, fölemelő és megnyugtató 
tudat, hogy egyformán kicsinyek es

gyöngék, egy tormán szeretettek va 
gyünk az előtt a fölérhetetlen hatalom 
előtt, amely Jézus Krisztust adta a 
világnak. Megváltásul szorulunk egy­
formán, mi bűnös emberek, koldusok, 
királyok. Szeretetve szorulunk egy­
formán mi hatalmasok és nyomorul­
tak. Iliire szorulunk valamennyien, 
hitre, mely nélkül céltalan, meddő küz­
delem az élet, de bitiéi, soha el nem 
múló reménységgel és bizalommal tel- 

1 jes. Hittel, szeretettel kell az embernek 
j élni.

Magasztos érzések hozzák rezgésbe 
szivünket, midőn áterezzük az emberi­
ség legszebb legendáját, Jézus Krisz­
tus jászolban való születésének egy­
szerű történetét. Ma, midőn a külön­
féle uj tanok, amelyek az emberiség 
egy részét uj irányok felé terelik, ma, 
amidőn a hitetlenség oly rohamosan 

1 terjed az emberek között, kettős ér- 
I teke van a karácsony ünneplésének,
I nemcsak azért, meri nehez dolog a 

divatos, rohanó áramlatnak ellental- I lani, hanem azért is. mert példát mu- 
í tatunk azoknak, kui nemcsak atyáik 
I hitétől térnek el, hanem azon utón 

vannak, hogy kivetkőzzenek a jó ér- 
i zésü ember természetéből.

Fehér, havas világban, karácsony 
ünnepén nyíljék a szivekben a hit ta­
vasza, gyújtsa lángra a sziveket a sze­
retet tüze, embert, embertársa iránt, 
hogy beké lakozzék közöttünk.

Tapolca járási gazdakör.
Múlt számunkban megemlékeztünk 

arról, hogy a járásbeli gazdák együt­
tes elhatározásából megalakulta gazda- 
KÖr.

Mar regen érzett szükségletet elégít 
ki a megalakult gazdakör, — különö­
sen pedig oly kezekben, amelyekbe 
annak vezetését a gazdák közbizalma 
helyezte.

Nem volt meg eddig a gazdáknál 
azon kapocs, amely őket közvetve a 
minden hasznos es üdvös gazdasági 
ügyekben összekötötte volna azon for­
rással, amelyből reájuk nezve a ha­
szon háramlóit volna, a megyei gaz­
dasági egyesülettel. A megyei gazda­
sági egyesület azon íoiias, amely e 
vidék közönségének ep úgy, mint egyes 
gazdáknak érdekeit hivatva van elő­
mozdítani. teljesen elszigetelten állt 
eddig e járás gazdaközönsége azon 
üdvös forrástól, amelytől segítséget, 
támaszt, útmutatást nyelt volna. Vég- 
eregményében pedig kiszámíthatatlan 
azon anyagi es erkölcsi haszon, amit 
közvetett utón nyerhet onnan, ahon­
nan eddig elszigetelten állott, a fői fás­
tól, ahonnan reá nezve minden üdvös 
dolog árad. E szerves kapcsolat ösz- 
szeköti őt az ország gazdasági egye­
sületevei is, közvetve azonban oda 
vezet, ahonnan legtöbb anyagi es er­
kölcsi támaszt remélhet, ez pedig a 
földmivelésügyi kormány, amelynek

A TAPOLCAI LAPOK TÁRCÁJA.
Írásjeleket mai szokás szerint alkalmazva, a 
következőkép szól :

Két régi Írás.
Két megsárgult, időtől megviselt, regi Írás 

fekszik előttem. Akik Írták, akiktől szó van 
bennök, már regen porladoznak, mert hiszen 
az egyik Írás már 269 esztendős s a másik 
csak egy evvel liatalabb.

A régi Írás olyan, mint a messziről jött 
ember, aki mindig tud olyant mondani, ami 
bennünket érdekel. És mivel az említettek a 
fogalmazás, a nyelv, az Írás tekintetében is 
tartalmaznak olyant, ami tanulságos lehet: 
talán nem vogzek teljesen telesleges munkát, 
ha azokat röviden ismertetem.

Az idősebbik egy 1637-ben, Kapolcson 
kelt záloglevél, amely azonban több minden­
félét tartalmaz, amit manapság nem unuK az 
ilyen fajta iratokba; meglehetősen elrongyo- 
lódott már s az összehajtások vonalúban 
egész sorok hiányoznak. E körülményén kí­
vül megnehezíti az olvasását az, hogy há­
romféle betűk vannak benne. Az a például a 
görög alia, az e) t, z, -s, / - ' > ,
van véve, a többi latin betű. A másik, a 
mely az előbbivel vonatkozásban van, mai­
sokkal jobb állapotban maradt fenn, s a 
betűk használata is egységes es egy sor ki­
vételével könnyen olvasható.

De nézzük őket egyenként. A záloglevél, 
amely tele van ismétléssel, oőbeszédti pa- 
naszszal, elfojtott keserűséggel, némileg meg­
rövidítve és a könnyebb érthetőség miatt az

„Anno 1037. die 11. Decembris. En, Kapo- 
cson (Kapolcson) lakozó Balassa 1 hamas \ 
adom Tuttara és emlékezetne mindenkinek, 
az kiknek illik, Hogy az mely jószágom 
vagyon Szállá Vármegyében Kapocs nevű 
Faluban Vetettem szalogban ugyan azon 
Kapocson lakozó Becsületes Uramnak ug^ 
mint Lukacs(a) Györgynek, Úgy mint száz 
magyar forintig(s). Vetettem pedig(s) aztolt 1 
az jó szagot és heh Lukács Györgynek es | 
Feleséginek, Damokos . ., Lukacs Páternek i 
és Lukács Mártonnak es maradékinak is és 
minden hozza tartozóval egyetemben. Adom 
pedig azt azon jó szagomat U kegyelmének 
Lukács Györgynek Hlyen kon. Zalogtian ad lg | 
míg en elek it az világban ; Halalom után I 
ugyan adom ő kegyelmének örökben. O , 
kegyelme is Hlyen fogadást tett Én nekem, j 
hogy éltemig eltartt hazaban. Ha pedig O | 
kegyelme az ő fogadasanak Ura nem lenne, ! 
En Tartozom ő kegyelmének az ö kegyelme 
pénzit letenny, amely földek vannak zálog­
ban, én Tartozom vissza venni. Ilyen okáért | 
vitt zálogba vetnem Lhségertt és Ruhátlan- 
ságértt. Mertt Leányom i eszet ki adtam úgy , 
mint harmad részt, mint hogy két Leányom 
voltt. De ez az oka, hogy Szőlőméit Vömnek 
Kaydocsy Mattyasnak adtam felében Kapaluy 
és Tizenkét akó bor lett benne és három 1 
forintom járt az Bornak akoja, de nekem jegy : 
pénzt sem adott benne. Tonpa Györgyiül j 
vettem egy Puskáit, aztis elvonta Kaydocsy j 
Mattyas vöm tülem és az Földhöz verte az i

Puskáit és az Vasán kette Törött. Es három 
köböl Gabonáit elvett, egy ott akos lat, ki 
Buzaval tely volt és egy hold Búzát elvett 
tűlem. Vetettem volt az Vömnek, Kaydocsy 
Mattyasnak fej emelt szotalansagomban Szár­
nya alá, de míg tartott az vagyonban, adig 
tartott (t. i. engem), de mi belt elszállt min­
denem, mindgyat't ki űzött, nem egyszer, 
hanem háromszzor, mint vöm előbb, mint 
pedig Leányom.

Az szalogban való Földeim vannak Hlyen 
helun : az horgas kutnal vagyon három hold 
föld, Dent (?) előtt kett hold föld, Balassa 
András lóidé vagyon mellette minden felől. 
A nyaradban vagyon négy hold fold egy 
szélben. A Csonkában két hold löld vagyon 
egy Barázdán. A cseresznye fánál három 
hold vagyon. A Kender hel fölött egy hold, 
a Berek alattis egy hold. A Berekben Rett 
egy hold" . . •

Itt két sor teljesen megsemmisült, de va­
lószínű, hogy olyasmi lehetett, hogy a len- 
tcbbiek bizonyítására állíttatott ki ez Írás, 
mert azután ez a folytatás olvasható :

. szemelek előtt s nagyobb bizonysá­
gáért Domokos Dömötör előtt, Mizer Gergely, 
Caspar György, Nyarady János, Domokos 
János, Patkó András, Dovecsery Gergöly, 
Verbó’y János prédikátor előtt és Berta ko­
vács előtt.

Et Coram me Georgyv (K)otlóczy.
Kit Kereszt Kezem írásával meg erősítek.“

A másik, mint már emlitettem, az előbbi-
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vezetője e kör megalakulásának sze­
rencsés idejében, kerületünk képvise­
lője, dr. Darányi Ignác valóban atyai 
jóindulatú miniszteréhez.

Itt tehát csak azon utat jeleztük, 
amelyen e kerület, illetőleg járás gazda­
közönsége közvetett utón juthat reá 
nézve hasznos erők forrásához, ame­
lyekből gyarapodást, okszerűbb és több 
haszonnal járó gazdálkodási művelet 
elsajátítására ismereteket, anyagi ta- j 
mogatást szerezhet.

Be kell ismernünk azt, hogy e já- j 
rás gazdaközönsége még nagyon mész- 
sze volt eddig onnan, ahonnan mind- j 
azokat az okmutatásokat beszerezhette 
volna, amelyekből reá nézve a gazda­
ság minden ágából hasznot meríthe­
tett volna. Pedig hát valljuk be őszin­
tén, kevés vidéke van az országnak, 
ahol oly elmaradott volna a gazdál­
kodás legtöbb ága, mint sajnos, épen 
nálunk.

Dacára annak, hogy a gazda munka­
idejének okos és célszerű felhaszná­
lása az év minden részeben itt jut 
érvényre, ahol minden évszakban, min­
den időben munkát talál, ahol fel tudja 
használni okszerű idő es munka be­
osztás mellett az év minden szakát, 
minden hónapját, ahol a gazdálkodás 
sokoldalúsága mellett mindenkor talál 
hasznot hajtó értékes foglalkozást.

De mindezek dacára csak ott lesz 
a munka igazán eredményes, ahol az 
egyesek ereje összpontosul oly erős 
tényezővé, amely érvényre juttatja azt, 
amit egyes gazda, egyes ember törek­
vése létre nem hozhat, de célra vezeti 
az összetartó egyesülés ott es akkoi, 
a mikor és ahol e vidék gazdasági 
érdekeinek súlyt kell szerezni. Az ösz- 
szetartásban van az erő. Ez általános 
tétel alkalmazható minden körülmé­
nyek között. És ha ez erőre valahol 
szükség van, úgy bizonyára e vidék 
gazdaközönségének van legnagyobb
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szüksége a tömörülésre, az összetar­
tásra, amelylyel erőt fejthet ki érdekei 
megóvására, gazdasága javításának 
előbbrevitelére.

Üdvözöljük ezért c járás gazdakö­
zönségét abból az alkalomból, midőn 
végre megértette a hivó szózatot a 
tömörülésre. Sok, nagyon sok hasznos 
intézkedés vár elintézésre a saját ér­
dekük előmozdítására. Nem akarjuk e 
helyen részletesen elősorolni mindazon 
gazdasági teendők elintézését, melye­
ket e körnek elvégeznie kell, hiszen 
önmaguk érzik annak szükségességét 
legjobban, de örömmel jelezzük a kör 
megalakulását, melylyel hatalmas lé­
pest tett érdekei előmozdítására. De 
elősegíti boldogulását a jelenlegi föld- 
mivelésügyi kormány nagynevű veze­
tőjének jóindulatú támogatása, mint 
pedig a megye gazdasági egyesülete 
elnökének, Hertelendy Ferenc volt me­
gyei főispánunknak e járás iránt min­
denkor tapasztalt és szükségletünket 
legjobban ismerő lelkes térfiának is­
meretes jóindulata mellett a Gazdakör 
megválasztott elnökének, Forster Elek 
földbirtokos szakavatott, fáradhatlan 
buzgalmának munkássága, kik mind­
nyájan a legnagyobb remény meg­
valósítására nyújtanak biztosítékot e 
Gazdakör érdekeinek felvirágoztatására.

Ha tehat az egyesülésben latjuk az 
erőt, mint azt kell is latnunk, úgy 
tartsa erkölcsi és anyagi érdekeinek 
előmozdítására kötelességének e járás 
minden gazdaja, hogy e körnek tagja 
legyen, mert csak igy tud, Így log sa­
ját javára szolgálni. Okszerűbb gaz­
dálkodás, tenyészállatok, vetőmag stb. 
stb. azok a tényezők, melyekkel a 
gazda boldogulását előmozdíthatja. 
Egyébként e pillanatban ki sem szá- 
mithatjuk azon előnyöket, melyeket e 
társulással a gazdaközönség elérhet.

Az alkalom tehát előttünk van, s 
úgy hiszszük, hogy minden okos gazda 
hozzájárul az üdvös eszme tamoga-
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tasahoz, mert csak ettől függ az em­
lített előnyök sikeres kivitele.

Csekély anyagi hozzájárulást kíván 
a kör támogatása, de sokszorosan meg­
hozza azt annak munkálkodása, mely 
nemcsak egyesek, hanem az egész já­
rás közgazdasági javat fogja előmoz­
dítani.

Siessen tehat minden nagy és kis­
gazda annak idején beiratkozni, hogy 
amit egyesek el nem érhetnék, 
együttes erővel megszerezhessék, el­
érhessék.

A balatonparti vasút.
Zala-, Veszprém- es Fej ér vármegye 

hatszáz tagú küldöttsége tisztelgett 
folyó hó 18-án délelőtt a képviselő­
házban Wekerle Sándor dr. miniszter- 
elnöknél, Darányi Ignác íöldmivelügyi 
miniszternél és Szterényi József állam­
titkárnál, ki a beteg miniszter nevében 
fogadta a küldöttséget, — hogy ké­
relmezze a balatonparti vasút mielőbbi 
kiépítését. A küldöttség vezetői Eitner 
Zsigmond és Óváry Ferenc ország- 
gyűlési képviselők és Árvay Lajos 
Zalavarmegye alispánja voltak. A kül­
döttség a kupolacsarnokban helyezke­
dett el. Wekerle Sándor miniszterelnö­
köt megjelenésekor zajosan megélje­
nezte, melynek lecsillapulasa után Eit­
ner Zsigmond országgyűlési képviselő 
adta elő a küldöttség kérelmet, kérve 
a miniszterelnököt, járjon közbe, hogy 
Zala-, Veszprém- és Fejérmegyékben 
a balatonparti vasutat a lehelő legrö­
videbb idő alatt kiépítsék. A miniszter- 
elnök a küldöttség kérelmére a követ­
kező beszéddel válaszolt;

Tisztelt uraim ! Legyenek meggyőződve 
es egyúttal megnyugtatva, hogy én s első­
sorban illetékes 1 inisztertársam, Kossuth 
Ferenc (Éljenzés) ál vagyunk hatva a ba- 
latonvidéki vasút nagy fontosságától és azt 
nemcsak helyi érdekű, helyi jelentőségű köz- 
szükségletnek tekintjük, hanem országosnak

vei vonatkozásban van s nem egyéb, mint 
egy energikus magyar nő igazát bizonyító 
okirat, aki jussát nem engedi s ha az két­
ségbe vonatik, maga veszi kezébe a dolgot 
s rövidesen el is intézi.

De beszéljen az Írás. Kívül a következő 
szavak olvashatók rajta, melyek egyszersmind 
a tartalomra is világot vetnek :

„Balassa Thamasnak Vallás tétele, hogy 
Tétő Bertának tagadhatatlan Attyafia”.

Bent a következőket olvashatjuk ;
„Anno 1638. Die 20 Januariij.
En Tétő Berta Szent Antalfán lakozó. 

Adom tudtára es emlékezeti e minden i end - 
béli uraimnak, az kiknek illik Kiválóképen 
az én Szala-V ár Megyenek Vice lspanyom 
és ugyan azon Szala-\ ár Megyének edgyik 
Eeő Szolga Fii iájának Szarka Lukácsnak, 
hogy az mely Attyam lia vagyon ugyan azon 
Szaia-Vár megyeben Kapucs nevű V alujaban 
Balassa Thamas nevű Battyam. \_olt mi.lé­
künk ugyanazon Kapucsvn nevö faluban 
edgy ház hely jószáugnk, az melly hazban 
mostan lakik az Prédikátor, az melly jószá­
got ez az én Battyam el adta Zálogban, 
ugyan azon Kapucs nevű faluban lakozó 
Lukacsa Györgynek száz forintig(s). En pe- 
dig(s) Tétő Berta minthogy Attyali lévén es 
engemet is illet annak az jószagnak lele, 
ellene mondottam és mostis mondom, az én 
hírem nélkül nem adhatta volna el azén 
Battyam Balassa Thamas az jószagot. Jól­
lehet annak előtte ez az én Battyam Balassa 
Thamas tagadta, hogy nincsen semmi közöm 
ahoz az Jószághoz. Sőt azt is mondotta, 
hogy én nem vagyok Attyafia ezen Balassa

Thamasnak. De en, hogy ezt az szót és hirt ■ 
halottam, magam hozza mentem az több \ 
bőcsülletes személyekkel edgyiitt es meg 
kérdeztem : ha ugyan vágyóké Attyafia em­
lített Balassa Thamasnak avagy nem Eoki- 
gyelme az én Battyam Balassa Thamas 
meg(s) valotta, hogy ugyan Attyafia vagyok 
minden kétség(s) nélkül. Lett pedig(s) ez az 
Vallás tétel Hlyen bőcsülletes személyek élőt, j 
úgymint: \ érből János kapucs! 1 redikatoi 1 
előtt és (itt két nevet nem lehet elolvasni.) 
Kaydacsy Matty as előtt“.

Íme 1 a reg letűnt időknek e két tanúja 
bizonyítja, hogy abban u sokszor emlegetett 
„régi jó időben“ is csak olyanok voltak az 

i emberek, mint ma. Akkor is volt hálátlan 
gyermek, keserűség, harag elég. De ha a 
leány s vő tudták volna, hogy még száza- 
dók múlva is fognak beszélni az emberek 
az 6 dolgaikról, bizony, bizony, embersége- 

j sebben bántak volna az ű atyjokkal, Balassa 
Tamás urammal.

Kot lányi Ódán.

A legszebb karácsonyfa.
Vagy hat-hét család, akiknek anyáit még 

az. iskola pad kötötte össze, evek óta úgy 
rendezte be a szent estét, hogy minden év- 

I ben egy másiknál verődött ősze a többi hat 
família.

A növelőében a táncpróbai ruhák, később 
1 az utcai és báli toilcttek, most pedig az ké­

pezte náluk a versengés tárgyát, hogy a 
többi lukszus közt, melyik rendez fényesebb 
Jézuskát az ő apróságai számára.

Nem lehet azt leírni, hogy az elmúlt év­
ben mi minden feküdt Sal lay ék karácsony­
fája alatt amaz egyetlen agyonbecézett, el- 
kapatott nyafka kis baby részére, akit már 
az Eldorádóról szóló mese se érdekelt bizo­
nyára, mert hisz eféle csodavilágot teremtet­
tek számára minden alkalommal a módos 
szülők.

Ez a hét család mind olyan helyzetben 
volt hogy marékszámra szórhatta a pénzt; 
de szórta is úgy, hogy még föl se bírta 
szedni senki a mieink közül. Mert hát az a 
sok értéktelenség, ami cgy-egy ilyen alka­
lommal egész kis vagyont elnyelt, még nem 
is magyar ember fáradozásait jutalmazta. A 
magyar kézművesben, azt mondják, nincs az 
az ügyesség, találékonyság, Ízlés, na meg 
az a mersz se, hogy aféle ostobaságnak olyan 
horribilis árt szabjon, mint a külföldi játék­
gyáros

Kalotayékon volt az idén a sor. Most az 
ő karácsonyfájukat fogják megbámulni. Ők 

• sem maradhatnak hátra.
Rendesen este tervezgettek, mikor a két 

kis csemetéjük már nyugodni tért. Vacsora 
után hányták-vetették meg, hogy mit vásá­
roljanak a három esztendős és nyolcadik évét 
taposó Pistike részére.

Tervezgetésük közepette nagy dissonancia 
Volt egy este az a szomorú történet, amit 
vacsorázás közben olvasott a lapból Kalotay 
Ákos. a féri. Ecv szevénv asszonvról szá-
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is. (Éljenzés) Helyi jelentőségét és közszük­
ségletét kiemeli az, hogy egy sokat sújtott 
nagy vidéket gazdaságilag fellendítsen, or­
szágos jellegét indokolják általános forgalmi 
viszonyai, de indokolja az :s, | hogy azokat 
az értékes kincseket, amelyek ma a Balaton 
kies vidékén meddőén hevernek, ne csak az 
ország többi részével, hanem idegen orszá­
gokkal is összeköttetesbe hozzuk. Az igény­
nek jogosultsága indít bennünket arra, hogy 
ne csak szükségét ismerjük el ennek, hanem 
mielőbb megvalósítás elé is vigyük. Nagyon 
jól tudom, hogy ez a mai viszonyok között 
csak az állam jelentékeny hozzájárulásával 
lehetséges. És épen ezért, hogy az ügy sür­
gősségénél fogva ne késleltessük megvalósí­
tását, el vagyunk tőkélve arra is, hogy az 
államnak különben is jelentékeny hozzájá­
rulásával való tekintettel, mint állami vasutat 
építsük ki. (Éljenzés). Ki fogjuk építeni azci t, 
mert a forgalmi cél kielégítését sokkal hat­
hatósabban véljük megvalósítani, hogyha az 
államvasutak kezelésének minden előnyében 
részesítjük. Csak egyre kérem Önöket, hogy 
mikor mi erre az elhatározásra jutunk, es 
ennek a vasútnak ügyet a törvényhozás ele 
terjesztjük, a saját részükről is teljesítsék 
azt a feltételt, hogy azokat a hozzájárulá­
sokat, amelyeket a maganvállalatoknak biz­
tosítottak, az állam részére is megadják. 
Megnyugtatásukra mondhatom, hogy a kor­
mány mindig készséggel lógja támogatni 
ezen ügyet.

A küldöttség a miniszterelnök vá­
laszát lelkes eljenzéssel vette tudo­
másul. Darányi Ignác miniszter szin­
téit a kupolacsarnokban fogad.a a kül­
döttséget. A földmivelésügyi minisz­
ternek a küldöttség két elmét Attay 
Lajos alispán tolmácsolta. Darányi 
Ignác földművelésügyi miniszter figye­
lemmel hallgatva végig a szónok be­
szédét, a küldöttség kérésére a követ­
kező szavakkal válaszolt :

Tisztelt uraim! A balaton-menti szőlők 
felújítását én kezdeményeztem, mert azt lát­
tam, hogy sehol az országban nem szenve­
dett annyit a nép, mint a Balaton mellékén 
a filloxera pusztítása által. És csakugyan a 
népnek vándorbotot kellett volna a kezébe 
venni, de az volt akkor az álláspontom es 
az ma is, hogy a szőlő felújításával csak 
félmunkát végeztünk, mig ki nem építjük 
a balatonmenti vasutat. Ezt nemcsak mint 
Tapolca képviselője mondom, hanem mint 
miniszter, mint magyar ember. Ha a vas­
utat kiépítjük, akkor a Balaton vidékének ez
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a része úgy fog kiépülni, mint a másik ol- 1 
dala. Akik ezzel foglalkoztak, tudják, hogy 
milyen melegen érdeklődi! Kossuth Kerencz 
igen tisztelt barátom és tudja nindenki íogy 
m< i nyit ; támogatja őt a;. akinél a pé íztárc t 
van, a miniszterelnök ur. Nem volnék igaz­
ságos, ha elhallgatnám, hogy mily z így jó­
indulatot tanúsított Sztereuyi Jozsel állam­
titkár ez ügy iránt, úgy, hogy a vasút re­
mélhetőleg mielőbb ki log épülni.

A küldöttség a mi iszter válaszát 
zajosan megéljenezte. Ezután a beteg 
kereskedelemügyi miniszLr helyeit 
Szterényi József államtitkár fogadta 
a küldöttséget. Az állati titkárnak Ovary 
Ferenc orsz. képviselő hosszabbb be­
széd kíséretében tolmácsolta a kül­
döttség kérelmét, amelyre az állam­
titkár a következő beszéddel válaszolt:

Igen tisztelt uraim ! Kossuth Ferenc minisz­
ter ur ina reggel utasítót arra, hogy közöl- 
jem az urakkal, a balatonparti három var­
megye népes küldöttségével, sajnálatát, hogji 
nem vehet'- át személyesen betegsége miatt 
az urak kérését es fejezzem ki szívből jövő 
üdvözletét. (Lelkes éljenzes j A három vár­
megye küldöttségének fejezzem m üdvözle 
tévéi együtt amaz. Ígéretét, hogy nem fog 
már soka tartani, — hogv önöknek kérni' •!< 
kell. Amit kérni akarnak és kérnek, az meg- 
leend. (Éljenzés). A miniszter urnák program­
jában, amely az 190, . é\; m ‘üscgi e.csl id a 

' Házban bevezette, a köz k ■ r n ott 
: sz ere pel a hamv >n\ idein
j szerepel annál az erős n ;> 'ződésnt lóg­

va, hogyha nem is sulyo gazdasági okok, 
_ vert ezen vasút létesile-e;iol ezeket. szem­
pontokat annyira előtérbe u-» ni nem leli i

I_de igenis fontos nemzeti okok azok, íme
I lyekért ezt a vasutat ki 1 építeni, amelyc- 
I kórt ennek a kormánynak, - amely magát 
, nemzeti kormánynak vah a — az o szag la­

kosságának széles réteg oen ismeretes, azt 
j a nemzeti szempontot ke , érvényesíteni, amely 

a Dunántúl ezen részének közlekedési szük­
ségleteiben eddig, sajnos, nem érvényesült. 
Nem szemrehányás kn an lenni t. uraim, tá­
vol áll tőlem az, de egy sajátságos alakulás 
vasútépítésünk egész történelmében, hogj, a 
nemzet gerincét képező vidékeken sokkal gye 
rebb a vssutépitós, mint más vidéken 
tán azért, mert a vasútépítések IckmfAeben 
az ü. U tszei ü szt mpoi t volt mind a méi 
adó. (Úgy van ö H >lott m gg> őz >d ■ 
szerint, tiszted uraim, a vasul terme-zAsze 
rüleg első sorban üzlet is, meit hisz c -.ts 
az üzlet gyanánt szamai ....... vm ,1 .-I
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lenül fontos nemzeti missziót teljesít különö­
sen abban a tekintetben, hogy az ország nem- 
zeilieg lontos vidékéit az ország szivével szer­
ves kapj-- hatba hozza es Így a szívnek lük­
tetést a \viP.agokban juttatja kilejczére. —
Ez a • zvnpv.it vezérli tisztelt utaim, — a 
jelenlegi kormányt e vasút építésénél, — mely­
től távol all minden üzleti erdek, —amely­
nek éppen ebből a szempontból elhatározta 
a kormány magát arra, ha az érdekeltség 
azt a hozzájárulást, amelyet a magánvállalat 
esetére biztosított, az államnak is ellenszol­
gáltatás nélkül nyújtja, amit nyújthat, akkor 
az állam ezt a vasutat a lehető legrövidebb 
idő alatt kiépít* Kiépíti az állam költségén, 
kiépít; nem vicinális vasútnak, az egyik szárny- 
ve ,i kivéve. Kiépíti másodrangu lővonal- 

mint a a Balatonvidék lontossaga kö­
veteli. kiépíti hogy ne huszonöt-harminc ki­

rn, ternyi sebességgel, hanem hatvan kilo­
méternyi sebességgel közlekedhessenek majd 
az ország fővárosával úgy, mint az ország 
bármely más fő vasútja. (Éljenzés) És hogy 
t uraim, ez a kérdés az ősz elejétől eddig 
huzodoi. nem azért húzódott, nem azért kés­
lekedett, mintha a kormány elodázni akarta 
volna, hanem azért, mert dacára annak, hogy 
a fáradtságot nem ismerő közbenjárás, amelyet 
egész önzetlenül az önök érdekeltségének 
egyes tagjai kifejtettek, tisztán azért húzódott, 
mert többet akartunk nyujtan, mint amennyi 
tervezve volt. Meggyőződtünk arról, hogy 
ennek a vidéknek nem eleg egy vicinális vas­
ul, ezt bele kell az ország egész hálózatába 
voni'i v - mint tővasutat kell kiépíteni. (El 
jenzés.)

Mn-i. mar i uraim, azok után, amiket a 
minisztár ur Ő excellentiája Önöknek mond- 
hatott, azt hiszem azt mondhatta, hogy a 
lepmö. gebb szeretettel tárgyalja ezt az ügyet, 

levy az teljesedésbe menjen, semmi aka- 
djtiv.t nincs, csak arra figyelmeztetem Önö­
ket. hogy ennek a vasútnak kiépítése, mi­
előbbi létesítése a három vármegye kezében 
van. Az első lépes megtétetett a hozzájá­
rulásával Zalavarmegye részéről, amelyet a 
vállalat részére szavazott meg, megszavazta 
törzsrészvénynek ellenszololgáltatása nélkül, 
mert hisz az állam nem adhat törzsrészvé­
nyeket, ennélfogva Önöktől függ, amily 
gyorsan fogja a három vármegye érdekeltsége 
velü tk közölni azt a kötelező dolgot, hogy 
u .t a hozzájárulást az állam számára biz-
I. oltotta, röviden, t. uraim, módjukban lesz 
\ , ,-ii ’ízt, hogy a kereskedelemügyi minisz­

ter a törvényjavaslatot az országgyűlés ele 
/tette. (Hosszantartó, lelkes éljenzés).

Mar őst úgy a vármegyék, mint 
s egy lseknek, kik a törzs-

molt be a napihír, aki a Dunába ölte magát 
három gyermekével, mert mar nem biita el 
a nyomort,

Kalotayné előtt épen ott feküdt a jegyzek, 
amelyet akkor készített a játékszerekről, nya­
lánkságokról, amit a következő napokon log 
bevásárolni a Sárika és a Pista részeié.

_ Elég lesz négyszáz korona ? kérdezte
a férje, letéve az újságot.

— Azt hiszem, elég.
Kivette a nyolc darab ötven koronást az 

Íróasztal fiókjából es átadta a telesegene«..
A fiatal asszonyka eltette gondosan. Hol­

nap majd megkezdi körútját.
Sokáig nem aludt el. Zakatolt a léjében 

a sok terv ; mi mindent kell összevásárolnia.
Jóval éjfel után jött csak álom a szemére. 

De a helyett, hogy ugyanaz a kedves, kel­
lemes semmiség töltötte volna be álmát is, 
valóságos rémlátomásai voltak. Ludja Isten, 
hány alakban jelent meg neki az a Szeren­
cseden asszony, akiről a leije olvasott. Lá­
tott tiz, száz, egész csapat ilyen lóidhoz ra­
gadt teremtést, akik a halálban keresnek me­
nekvést az élet nyomorúsága elöl.

Másnap nehéz jajgatással ébredt es ennek 
kapcsán említette, miiele nehéz alma vöt.

Az ura rábólogatott.
— Bizony sok nyomorúság van ezen a 

világon; sok embernek nincs meg a betevő 
falatja sem.

Hogy eltűnődött ezen az a jolelku Okos 
assonyka; eltűnődött rajta napokig.

Egy este valamit mondott az urán tk ; előbb 
ötölve-hatoiva ej legelte aszókat, de látva az 
ura mind jobban ragyogó abraz.ua., egész 
bátran öntötte ki előtte, ami a leli ét nyomta.

— Óh. le drága, drága jó kis asszonykám, 
ölelte végre szivére a. ura.

Délután a/, „olcsóságok lort'ása“ előtt ta­
lálkozott két barátnőjével. Mind a két kéz 
tele volt csomagokkal cs úgy Letett, hogj 
csak futtában üdvözölte őket.

_ Holnap latunk benneteket, kiáltott oda,
amint elsuhant mellettük.

- Minden esetve. Megcsodáljuk a kará­
csonyiatokat.

_ Vájjon mit vásárolhatott Emma ebben
a bazárban ? szólt az egyik barátnője társ­
nőjéhez, mikor Kalotayné már eltűnt szemük 
elől.

_ Bizonyara a cselédek s gyermekei, hoz-
zátavtozó apróságai szamára veit játékszeré-
két. ....

Kalotayék vendegeit gyötörte a kiváncsi- 
Ság, no' meg az iri ség is afölött, hogy 
micsoda pazi
két gyermekük karai nytájával.

Az előző évekbe t ik a másikra lie
abban, hog> nála I in> bb, pazarubb 1 > n
a Jézuska, mint az t családnál D 
ahhoz egynek sem vo módja, hogj kiállja 
a versenyt Kalotuyekk.i

Már mind együtt voltak a meghívottak es 
megszólalt az a gyermek iüleknek olyan tul-

. . mely azt jelenti, hogy ér­
kezik az angyal. , ,

Pár perc múlva föl tárult az ajtó es vala­
mennyien beléptek a szalonba, ahol a kin- 
,■ oá erő ajándékokat rakta le Kalotayék 
Jézuskája.

Az isztal közepén egy szörnyen szerény 
állt, apró viaszgyertyácskákkal, na- 

k cal a- aféle négy-öt filléres cukor- 
1 , <al. A fa alatt „Olcsóságok forrása" - 

hol beszerzett bábuk, lovak, kard, puska, 
csákó, főző edénykék.

A két nyertnek olyan boldogan kapkodott 
a játékszerek után, mintha kincses India ösz- 
szcs gazdagságaiban kéjelegne.

A vendégek azonban tág szemeket nyitot­
tak.

Kalotay Ákos szólalt meg :
- Kerek 100 koronát adtam a felesegem­

nek karácsonyi bevásárlásra es az cn asz- 
szonykám 35 szegény család gyermekeit látta 
el ebből meleg ruhával, fűtő anyaggal és 
élelmi szerrel az ünnepekre. Maradt belőle 
vagy negyven koronája, ebből került ez az 

, i i mi bőségben dúskáló két kicsi­
kénknek, akiknek olyan drága karácsonyi 
íjándi kuk jutott ez évben, mint talán senki­
nek nő fázó es éhező család hálaimája. 
Mondjátok meg, édes barátaim, és barátnőim, 
állíthatott volna-e ennél becsesebb es ragyo­
góbb tát ■ es nem követésre méltó példa-e 
az en feleségem Jézuskája?

Kövér Ilma,



részvényeket jegyezték, nem szabad 
szűkkeblűteknek lenni és azokat az ál­
lamtól, mint építkezőtől megvonni. 
Zalaváimegye múlt gyűlésén már el­
határozta, hogy a megszavazott 420 
ezer koronát az államnak rendelke­
zésére bocsájtja, hogy ezáltal előse­
gítse a vasút mielőbbi kiépithetését. 
Hisszük, hogy hasonlóképen járnak 
el a többi vármegyék és törzsrész- 
vényt előjegyzők is.

Badacsonyvidéki Bortermelők 
Szövetkezete

alapszabályának tervezete.
Vili. §. Szervezet és felügyelet.

A szövetkezet közegei
1. a közgyűlés.
2. az igazgatóság,
3. a felügyelő-bizottság,
4. a választmány.

A közgyűlés.
A közgyűlés a szövetkezet tagjaiból, illc 

tőleg a tagok képviselőiből áll
Minden jegyzett üzletrész 1 szavazati;, 

jogosít, ha arra legalább egy részletet beli
zettek.

A rendes közgyűlést évenként az ex els' 
harmadának valamelyik napjára az igazga­
tóság hívja össze.

Ezenkívül az igazgatóságnak, vagy a fel­
ügyelőbizottságnak ez iránti határozatára 
vagy a belizetett üzletrész tőkének legalább 
1 l(l" részét képviselő tagjainak az ok és cél 
megjelölése mellett, Írásban előterjesztett ki 
vánságára bármikor rendkívüli közgyűlés 
hivandó össze. Az igazgatóság elnöke azon 
ban bármikor hívhat össze közgyűlést.

A közgyűlések mindig a szövetkezet szék­
helyén tartandók.

A közgyűlés összehívása vagy minden 
tag külön meghívásával, vagy egy I apolcán 
megjelenő lapban, vagy a Budapesten meg­
jelenő „Borászati Lapok“-ban való egyszeri 
hirdetés utján a napirend közlése mellett 
történik. Ezen meghívó vagy hirdetés a köz­
gyűlés megtartása előtt legalább 1 1 nappal 
elküldendő, illetve közzéteendő.

A közgyűlésen az igazgatóság elnöke, 
akadályoztatása eseten alelnöke elnököl. 
Mindkettő akadályoztatása eseten a köz­
gyűlés elnökét az igazgatóság jelöli ki.

A közgyűlés jegyzőkönyvet, mely a jelen­
levő szavazatképes tagok, illetőleg képvise­
lőik névsorát, a tárgyalásokat, a határoza­
tokat és választásokat tartalmazza, a köz­
gyűlés elnöke az általa előzetesen kijelölt 
jegyző és két hitelesítő Írja alá.

A közgyűlés határozatképes, ha azon leg­
alább 10 olyan tag jelent meg, kik együtt 
az esedékes üzletrészek összegének ötödré­
szét képviselik.

Ha ezen megállapított számnál kevesebb 
tag jelent meg, utána 21 és 30 nap között 
a már körülírt módon uj közgyűlés hivandó 
össze, mely az előbbi közgyűlés napirend 
jeben foglalt tárgyak fölött a résztvevők 
számára való tekintet nélkül jogérvényesen 
határoz.

Az a tag, ki a közgyűlésen meg nem je­
lent, képviseltetését Írásbeli meghatalmazás 
utján a szövetkezet más tagjára ruházhatja. 
A meghatalmazás alakját az igazgatóság ál­
lapítja meg.

Jogi személyek, kiskornak es gondnokol­
tak törvényes képviselői vagy ezek megha­
talmazottja által gyakoroljak közgyűlési jo- 
gaikat.

Egy szövetkezeti tag sajtit személyen ki* 
vül, legfeljebb 10 szövetkezeti tagot képvi­
selhet.

A határozatok, amennyiben a kereskedelmi 
törvény és jelen alapszabályokkal nem ellen­
keznek, általános szótöbbséggel hozatnak.

A választások titkos szavazás utján tör­
ténnek. Ezenkívül az üzletrészeknek legalább 
10%-át képviselő s a közgyűlésen jelenlevő 
két tagnak a közgyűlés elnökéhez írásban
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intézett kívánságára bármely kérdésben tit­
kos szavazás alkalmazandó. i

Szax'azategyenlőség esetében az elnök j
szava dönt. . . . (

A rendes vagy rendkívüli közgyűlés jog- • 
érvényesén határoz minden tárgy lói olt, a 
melyek napirendre ki voltak tűzve. A koz- . 
gyűlés hatáskörébe a következő aiigyakban | 
való határozás tartozik :

1. Az igazgatóság, a íelügyelőbizottsag es
választmány megválasztása, leimentése es 
elmozdítása. ...

2. Az igazgatósági, íelügyelőbizottsag; es 
választmányi tagok esetleges díjazásának 
megállapítása.

3. A zárszámadások megvizsgaiasa.
4 A mérleg megállapítása s az üzleti nye­

reségnek es terményeknek az alapszabályok 
rendelkezéseihez képest leendő felosztása, il­
letve a netáni veszteségek fedezése.

5, Az igazgatóság es íelügyelőbizottsag . 
jelentése az évi üzleti eredményről és mér- ; 
légről. Az igazgatóság és lel ügyelőbizottság' 
részére való felmentvények megadasa.

A. Az igazgatóság határozatai ellen a köz­
gyűléshez felterjesztéssel élő tagok ügyei.
‘ ‘ 7. Az igazgatóság által napirendre tűzött : 
tárgyak, vagy valamely tagnak a közgyűlés 
napját legalább 8 nappal megelőzőleg az 
igazgatóságnál írásban bejelentett indítványa.

s \ alapszabályok módosítása vagy inas 
szövetkezettel való egyesülés, mely esetben 
a közgyűlés csak akkor határozatképes, ha 
az összes szavazatoknak legalább lele i<cp- 

! viselve van.
9. A szövetkezet feloszlása s ennek lói v- 

tán a felszámolás elhatározása es a leiszá­
molók kirendelése az 1885. évi XXX\ II t. 
c. 4-ik fejezet 247—203 g-ai szerint.

X. §. He igazgatóság.
Az igazgatóság a közgyűlés által válasz­

tott 12 tagból áll. Az igazgatóság saját ke­
beleiről 1 elnököt es 1 alclnököt választ.

Az összes igazgatósági tagok mindig 3 ev 
tartamára választatnak. Közölök a rendes 
évi közgyűlések alkalmával minden évben 
4—l igazgatósági tag kilép. Az első 2 évben 
a kilépés sorshúzás utján, később pedig a 
megválasztás sorrendje szerint történik.

Önkéntes lemondás esetén az igazgatósági 
tagok is bármikor kiléphetnek az igazgató­
ságból. Ha egy igazgatósági tag működési 
idejének letelte előtt lépne ki. a pótválasztás 
csak a kilépett tag működésének tartalmára 
szól.

A kilépett tag újra választható.
Az igazgatóság tagjai a kereskedelmi ceg- 

jegyzékbe bevezetés végett az illetékes^ tör­
vényszéknek haladéktalanul bejelentendők.

Egyidejűleg bejelentéssel az igazgatóság 
tag ai ugyanott aláírásaikat hitelesít telni, vagy 
hitelesített alakban bemutatni tartoznak.

1 la az igazgatósági tagoknak a száma b-nál 
kevesebb lesz a hiányzók megválasztása v é­
gett rendkívüli közgyűlés hívandó össze.

Az igazgatóság hatásköre a következő :
1. Képviseli a szövetkezetei minden hány­

ban mind hatóságokkal, mind magánsze­
mélyekkel szemben ; a szövetkezet jogi kép- 

! viseletét vagy valamelyik igazgatósági tag, 
vagy pedig az igazgatóság által megválasz­
tandó ügyész latja el.

1 p Gondoskodik a szövetkezet részére szük- 
j séges helyiségekről. Megállapítja a szövet- 
1 kezet ügyviteli szabályzatát, kinevezi, lelfiig- 
! geszti illetve elbocsátja a szövetkezet tiszt­

ei -élőit es alkalmazottjait, megállapítja díja­
zásukat, meghatározza az általuk netán léte 
end5 biztosítékot s őket működésűk tekin­
tetűben utasításokkal látja el, es ellenőrzi ; a 
tagok sorában, es viszonyaiban beállott vál­
tozásukról jegyzékét vezet.

3, Megállapítja a szövetkezet tisztvise!"i 
! nek és alkalmazottainak fegyelmi szabály 
I zatát.

I. Határoz a tagok lolvétclc, kilépésé es 
I kizárása lelett.

ö. Megállapítja a szövetkezetei illető ela­
dási és vételi jutalékokat.

0, Vezeti a szövetkezet üzletét es minden 
ügynél, intézkedik a beküldőt! vagy átvett 

I szőlő, must cs bor kezelése es értékesítése 
iránt.

7. Végrehajtja a közgyűlés határozatait. 
8 Gondoskodik a szövetkezet könyveinek
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rendes vezetéséről ; elkészíti az évi mérlege t 
azt a felügyelőbizottsággal megvizsgáltatja, 
közzéteszi saját jelentésével együtt us a köz­
gyűlés elé terjeszti, s ott javaslatot tesz a 
nvercseg hovatorditásci iránt.

9 Gondoskodik a közgyűlés szabályszerű 
összehívásáról, az odatartozó tárgyakat elő­
készíti, S a közgyűlés elé terjeszti.

I o Egyáltalában intézi a szövetkezet mind­
azon ügyeit, s határoz mindazon ügyekben, 
melyek a közgyűlést vagya szövetkezet más 
közegének a to, vény vagy az alapszabályok 
értelmében lentartva nincsenek.

XI. A cégjegyzés módja,
Az igazgatóság a céget akként jegyzi, hogy 

a szövetkezet Írott cege, vagy nyomtatott 
cégbélyege alá az igazgatóság két tagja, vagy 
az igazgatóság által netalán kirendelt cégve­
zető és az igazgatóság egyik tagja együtt 
törvényszékileg bejegyzett névaláírását helyezi.

Az igazgatóság üléseit a szükséghez képest 
tartja. Az igazgatósági illésekre minden igaz­
gatósági tag Írásban meghívandó. Érvényes 
határozathozatalra az elnökön kívül legalább 
3 igazgatósági tag jelenléte szükséges.

XII. §. A felügyelő bizottság.
A felügyelő bizottság a közgyűlés által 

választott ő tagból áll. A választás első íz­
ben I évre, később mindig 3 évre történik.

11a a felügyelőbizottság tagjainak száma 
időközben 3-ra csökkenne, a megüresedett 
helyek választás utján leendő betöltése végett 
rendkívüli kögyűlés hivandó össze.

A felügyelő bizottság maga választja el­
nökei, és maga állapítja meg ügyrendjét.

A felügyelőbizottság ellenőrzi a szövetke­
zeti ügyvezetést minden ágában, e végből 
köteles a szövetkezeti ügyek menetéről tu­
domást szerezni, a szövetkezet könyveit, ira­
tait és pénztárát bármikor, de évenként leg­
alább 2-szer tartozik megvizsgálni.

A felügyelőbizottság az évi zárszámadások 
es a mérleg helyes felállításáról gondoskodni 
é„ erről a közgyűlésnek évenként jelentést 
tenni tartozik.

Ha a felügyelőbizottság hivatalos működé­
sében törvénybe, vagy alapszbályokba ütkö­
ző intézkedés, vag\' a szövetkezet érdekeit 
sértő mulasztást, vagy visszaélést tapasztal, 
a közgyűlést azonnal egybehívni tartozik.

A felügyelőbizottság a föntebbieken kívül 
más teendőkkel lel nem ruházható, s tagjai 
egyetemlegesen kártérítésre kötelezvék, ha az 
alapszabályokba megállapított kötelezettsé­
gek teljesítését elmulasztják.

A fel ügyelőbizottság tagjai az igazgatósá­
gi üléseken részt vehetnek, ott inditványo- 
zási és tanácskozási joggal bírnak.

XIII. j. A választmány.
A választmányi tagok számát a szükség­

let szerint az igazgatóság határozza meg, s 
a legközelebbi közgyűlésig az igazgatóság 
választja. S ez időre napidiját is az igazga­
tóság állapítja meg.

A legközelebbi rendes közgyűlésen azon­
ban a közgyűlésnek kell megválasztani, és 
napi dijait megállapítani. Választmányi tagok­
ra csak akkor lesz szükség, ha a szövetke­
zet működé-e azt kívánná, hogy a napi te­
endők elvégzésére egy vagy több tag állandó­
an felügyeljen.
XIV. íj- A mérleg e/készlésc és jövödelem fel­

osztása.
Minden üzlet ev végevei a számlák lezárat­

nak s ezek alapján a kereskedelmi törvény 
199 ja értelmében a mérleg elkészíttetik.

A mérleg elkészítésénél a következő sza­
bály' ik irányadók :

1. A szövetkezet vagyona, leltár, pénztári 
készlet stb. azon értékben veendő fel, mely 
az egy 's tárgyak értékének a leltározás al­
kalmával megfelel.

2. A kétes követelések valószínű értékük 
szerint veendők számításba, a beh tjIhatatla­
nok pedig lejegyzendők.

3. A cselekvő és szenvedő állapot össze­
hasonlításából eredő üzleti nyereség vagy 
veszteség a mérleg végén különösen kiteendő.

I. A közgyűlés elé terjesztett évi mérleg 
helyes felállításáért az igazgatóság s a fel­
ügyelőbizottság egyetemlegesen felelősek.

Az üzletév minden ev január 1-én kezdő- 
I dik s december 31-ig tart, a megalakulás éve
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mint csonka év a legközelebbi üzletévhez 
számittatik,

A szövetkezetnek a költségek fedezése után 
fennmaradó bevételeiből elsősorban legteljebh 
ö “/„-a befizetett üzletrészek osztalékára, a 
többi pedig a közgyűlés határozatához képest 
-/agy a tartalékalapra fordítandó, vagy a 
következő üzleti évre viendő át, esetleg rész­
ben a tartalékalapra fordítandó, rés - ben pe 
dig a következő üzleti évre viendő át.

A mérleg szerint mutatkozó esetleges vesz­
teséget elsősorban a tartalékalapból kell le- 
dezni. Ha ebből ki nem kerül, a veszteség a 
tagok között ugyanabban az arányban osz- 
tatik fel, mint a nyereség, és az egyes üzlet­
részekből az év végén lejegyzendő.

XV. §. hz alapszabályok megváltoztatása 
és a szövetkezet feloszlatása.

Az alapszabályok megváltoztatására az 
illető közgyűlésen képviselt szavazatok V, 
része szükséges.

Az erre vonatkozó javaslat a tárgysoro­
zatban a módosítások megjelölésével külön 
kiteendő.

A szövetkezet csak akkor oszlik tel köz­
gyűlési határozat tolytán, (keresk. törv. -14/. 
íj, 2. pont) ha az e célra összehívott köz­
gyűlésen annyi szavazatképes tag jelent meg, 
akik együtt az üzletrészek 3-át képviselik 
és ennek */. része szavazott a íeloszlást a.

A feloszlásra vonatkozó javaslatot csak a 
szövetkezet igazgatósága teheti meg.

Feloszlás eseten a felszámoló bizottság n 
tagból áll, kiket a feloszlást kimondó köz­
gyűlés választ. Ugyancsak a felszámolást 
kimondó közgyűlés állapítja meg ezen bízott- 
ság tagjainak javadalmazását is.

A felszámoló bizottság megbízása a fel­
számolás befejezéséig marad hatályba.

A felszámolás a kereskedelmi törvény él­
teimében eszközlendő A tartozások fedezése 
után fenmaradó vagyon hovatorditáta iránt 
a feloszlást kimondó közgyűlés határoz, oly 
képen, hogy a vagyon Itt" va Badacsony 
vidéki munkaképtelen szőlőmunkás esaladtok 
között, a többi pedig a befizetett üzletrészek 
összege arányában a tagok között osztandó 
fel.
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gálni, A község tekintve az eddig is e célra 
hozott anyagi áldozatát a földmivelésügyi 
kormányhoz folyamodott ;yökeres es sima 
vesszőért es 12 fajta borszőlőt termő ojt- 
ványért. Nagynevű miniszterünk dr. Darányi 
Ignác úgyis mint e kerületünk oszágos kép­
viselője, ki a nevezett iskoláknak lelkes párt­
fogója, a fenti célra 3000 drb sima, 150U drb. 
gyökeres R. Portalis vesszőt es 12 fajta 
borszőlőt termő ojtványbol egyenként 25 -‘25 
darabot utalványozott a községi gazdasági 
ismétlő-iskola részére teljes n ingyen. A 
kegyes adomány lehetőve leszi a telep üzem­
bevételét, mit a töldmi.elő atyjának 
köszönhet e község.

Ruhakiosztás. A helybeli római katholikus 
jótékony nőegyesület, holnap délután osztja 
ki évi szokásos ruhaajándcsát a római kat­
holikus kisdedovoda termében. A fiú tanu­
lók közül 15-en csizmát, a leányok közül pe­
dig 20an czipőt fognak kap ,:. A jótékonyság e 
gyakorlásának dicséretét magán.in fioldja a 
nemes cselekedet.

I I a E E. I
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január 1-én jelenik meg.
Mélyen tisztelt útvasúinknak es 

munkatársainknak holdon karácso­
nyi ünnepeket kívánunk !

Eljegyzések. Sehnetzer Kálmán honvéd 
hadnagy holnap tartja eljcgyzesetSzalay Rózsi­
kéval Riza-pusztán. — Németh Béla paluznaM 
tanító eljegyezte Baliko Margit kisasszonyt 
Devecserböl.

Huber Gyula — apái. Mint a hivata'os 
lap közli a király a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter előterjesztésére Huber Gyula barcsi 
plébánosnak a Boldogságos Szűz. Marim- 
nevezett veszprémvölgyi címzetes apátságot 
adományozta. Huber Gyula hosszabb időn 
keresztül a szomszéd Káptalan-1 otíban von 
káplán.

A földművelésügyi miniszter adománya 
a tapolcai gazdasági ismétlőiskolanak. l a
polca nagyközség a törvény értelmében 
néhány év előtt nem csekélj anyagi áldo­
zattal az elemi iskola föle gazdaság, ismét­
lő-iskolát állított s annak szaktárgyaid a 
vidék gazdasági viszonyainak megfeleloleg 
a szőlő és borgazdasággal a gyümölcsfa- 
tenyésztést vette fel. tíz Utóbb, gazdaság, 
ág gyakorlóteréül a községi laisko a szolgai, 
mig a szőlőszeti okmutatasokra külön terüle­
tet vett föl közvetlen a faiskola mellett a 
község tulajdonát képező u. n. t.mai \ci o , 
amit fokozatosan vesz e célra művelés ala 
A már megforgatott területen ollvany 
állított elő az iskola. Az idén pedig mar az 
egész területet megforgattad» a község. A (el­
vezet szerint egy része szőlóvesszo termelő 
települ, egy része pedig ojtvanyiskolara es 
a legnagyobb rész pedig a kulontele bor­
fajta szőlők gyűjteményes táblájául log szol-

A „ Mini max“ tüz.oltóeszKÖz bemutatása. 
Mint múlt számunkban jeleztük, az emlitett 
tűzoltó-eszköz működését es hatásai a gyár 
kiküldött mérnöke múlt vasárnap délután 
a vásártéren bemuttu. L) teám a hideg, 
szeles időjárásnak, szép szambán jelentek 
meg az érdeklődők. Uiószur petróleummal 
benzinnel es gyaluforgácscsal lelocsolt es 
behintett kátrány mezőt gyújtottak meg, a 
melyet a heves égés közben a hat illet ui- 
tartalmu „Minimax“ tűzölV uszuiekkel a nagy 
szélben nehány másodper alatt eloltotta. 
Majd ugyancsak az emlitett könnyen gyuladó 
anyagokkal belülről leöntött es meggyujtott 
faládát s néhány másodperc alatt a Minimax 
űrtartalmának egy reszeva tejesen eloltotta. 
Kár, hogy az érdekes bemutatásnak, külö­
nösen kereskedőink részér több tanúja nem 

I volt, de tapasztalatunk an -i győzött meg, 
hogy a nevezett tüzoltóesxküz a gazdaság­
ban, raktárakban, szobáin..éltnél stb. kitűnő 

: szolgálatot tehet a tűz továbterjedesének 
i megakadályozására. — 1 öbben meg is ren­

delték a célszerű tüzoltóeszközt, amelyet 
olyan helyen, ahol nagyobb mennyiségű ér­
tékes könnyen gyulhato anyag van telhal- 

■ mozva, sikerrel hasznai hatnak.
Vizsgálat a tapolcai in. kir. vincellér- 

iskolában. Tegnap volt a nevezett iskoia 
növendékeinek vizsgálata, szép számú ven­
dég előtt, amelyet Tus Antal intézeti igaz­
gató vezetett. A növendékek általában igen 
szépen felellek. A vizsgalat végeztéiéi buz­
dító szavakat intézeti igazgató a növendé­
kekhez, szorgalomra, becsületessegre, köte­
lességtudásra, hűségre intette őket. A Nagy- 
kanizsai Gazdasági Takarékpénztár 2 db. 10 
koronás aranyat az intézet Két legszorgal­
masabb növendéke kapta meg.

Ma és december 30-án déli 12 ig a mun­
kaszünetet a kereskedelmiügyi mintsztei lol- 
íiiggi sztette.

Jubiláló szerkesztő es hirdetési iroda- 
tulajdonos. 1 liszes bankett volt Budapes­
ten a Royal szálloda ói ztermében. A ban­
kettet hirdetési vállalatának tiz éves jubile­
uma alkalmából Leopold Gyula, az Általános 
Tudósító szerkesztője rendezte, aki a bankettje 
a fővárosi es vidéki sajtó minden szelepei 
alakját meghívta. - A jubileum alkalmából 
hatalmas és díszes Jubileumi Ujságkatulógust 
adóit ki Leopold Gyula, — a mely nem csak 
értékes tartalmával, de pompás kiaüitá -aval 
is föltünest kelteit. A katalógus, mei\ linó­
dén irányban kimerítő lólvilágosilással szol­
gai azoknak, akiket a sajtó érdekel, taital- 
niazza többek között azokat a leveleket is. 
am lyeket a fővárosi és vidéki lapok, nem­
különben a nagy vidéki újságok kiadótulaj­
donosai us száz és száz Iliidet" lel inté­
zet a jubileum alkalmából Leopold Gyulához. 
tízekből a levelekből kitűnik, hogy nemcsak 
nagy es úttörő vallalut sz. Altalanos 1 udo- 
sitó, hanem az üzleti tisztesség magaslatán 
álló is. Bizalommal, szeretettel szólnak Leo- 
poldhoz a magyar es külföldi lapkiadók s a 
sok száz illetékes ké: ál al irt elismerő le­
vél azt bizonyítja, hogy nagy hivatást tel­
jesít a magyar sajtó prosperálása tekinteté- 

j ben ez a vállalat. — A jubileumi ujságkata- 
I lógus érdekes olvasni való már azért is, inéit
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nemcsak l.eopoldról és az ő vállalatáról van 
szó benne, hanem a modern gazdasági élet 
egyik lüktető eréről a reklámról nyilatkoznak 
a magyar irodalom kitűnőségei és a lapki- 

. adók színe java.
S/.olgabiróság Balatonfüreden. Régi óhaja 

már Balatonfüred es vidéke közönségének, 
hogy a hosszú járásban a tapolcai szolga- 
bíróságon kívül Balaton-Füreden is létesül­
jön ily hivatal. A balatonparti vasút ügyé­
ben folyó hó 18-án Budapesten volt kül­
döttségből, Forster lilék vezetése mellett 
Balatonfüred vidék érdekeltsége felkereste ez 
ügyben Andrássy Gyula belügyminisztert, 
kérve, hogy a megye határozatát hagyja 
jóvá. A miniszter a küldöttséget igen szíve­
sen fogadta es kilátásba helyezte, hogy 
amennyiben a megye a már egyszer vissza­
küldött Jfelterjesztését ismételten beküldi, a 
szolgabirói hivatal felállítását jóváhagyja.

A honvédség nj egyenruhája. Ország­
szerte nagy volt a fülháborodás, amikor leg­
utóbb megreformálták a honvédség egyen­
ruhája!, mert az uj ruháról elsikkasztották 
teljesen a magyar jelleget. Mint most a nagy- 
kanizsai honvédtisztikar köréből értesülünk, 
a honvédelmi miniszter, hogy nemzeti jelle­
gétől a Honvédséget teljesen meg ne tossza, 
a jelenlegi reformált uniformis mellé még egy 
díszruhát rendel el. Ez a honvédhuszároké­
val egyenlő aranyzsinóros mentéből es fehér 
kócsagtollas kalpagból fog állani. Az uj uni­
formis viselése már újév után kötelezővé fog 
válni. A mily örömmel veszi ezt majd tudo­
másul az ország, ép annyira kedvetlenül hat 
ez a tisztikarra, mert a díszruha csak az 
újabb kiadásokat növeli.

A kereskedelmi miniszter a postásokért. 
A képviselőházban a költségvetés tárgyalása
során kifejezett óhajtásra Kossuth Ferenc 
kereskedelmi miniszter, mint a M. Tud. ér­
tesül, a postánál oly szolgálati beosztás lé­
tesítését rendelte el, hogy vasárnap délelőtt 
a két urai szolgálatot tartó vidéki kis hiva­
taloknál az istentisztelet alatt a postaszolgá­
lat lehetőleg szüneteljen, a nagyob hivata­
loknál pedig a személyzetnek mód nyujtas- 
sék, hogy az istentiszteletet fölváltva látogat­
hassák.

Háziipari tanfolyamot rendeznek a tél
folyamán a földmivelésügyi miniszter enge- 
.ielyezése folytán Galambok és Hódosán 
községe'-ben. A tanfolyam ingyenes lesz s 
:izon mindenki szabadon részt vehet.

Ismét a tapvlc/.ai virtus. Folyó hó 17-én
bort szállítottak az örvényes! hegyről Halá 
Takács Gyula es négy tártsa, a másik cso­
portban ugyanott rakodott Marton Kovács 
István tapolcai lakos vezetésével ennek há- 
rom társa. A két csoport az ut elállása 
tolult összes zol al kozott, miközben Hala la­
kács Gyula a nála volt balta élével Marton 
Kovács' Istvánt lejen életveszélyesen meg­
sebesítette.

Zala ismét vezet. Ne mondja senki, hogy 
mindenben elmarad vármegyénk a többi vár­
megye; mögött. Nem bizony Van egy szó- 
mo u dolog amelyben évről-évre hónapról-hó- 

í napra vezetünk. Ez a szarva ti dolog az a 
: statisztikai kimutatás, melyet az ország köz­

pontjában a tuberkulózis pusztításáról állíta­
nak ki. Fekete, kegyetlen statisztika ez. Sok­
sok elnyügözött, kóros lélek megható gyász- 
jelentest. Íme a statisztika egy kivonata a 
Dunántúlról, megyek szerint; Baranyamegye 
08, Fejér 50, Győr 31, Komárom 41, Moson 
24* Somogy 108, Sopron 79, Tolna 30, Vas 
112, Veszprém 00, Zala 132. Összesen 765.

30 évig tanító. Szalay Sándor nagykani­
zsai állami elemi iskolai igazgató-tanító, a 
ZJa felelős szerkesztője, a megyei hírlapiro­
dalom veteránja tiszteletére, ismert szerény­
sége dacára, kartársai 30 évi tanítói műkö­
désének emlékére a múlt héten ünnepélyt 
rendeztek. Nagykanizsa társadalmának
közszeretetben es tisztelésben álló tagját ez 
alkalommal lelkes ovációkban részesítették.

A tapolezai önkéntes tüzoltóegyesület
választmánya a múlt vasárnap Glazer Sán­
dor elnöklete mellett gyűlést tartott. — A 
jegyzőkönyv felolvasása után kijelenti főpa­
rancsnok, hogy a belehelyezett közbizalom­
nak es közkívánatnak engedve az egyesület
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technikai vezetését továbbra is elvállalja, kü­
lönösen akkor, ha az egyesület vezetését oly 
kezekben látja, mint az Glázer Sándoréban 
van. Főparancsnok kijelentését örömmel veszi 
a választmány tudomásul, s egyben elhatá-, 
rozza, hogy azt, a működő tagokkal tartan­
dó parancsnoksági gyűlésen közli, hogy igy 
őket is a további tevékenységre tartsa ; és csak 
ennek megtörténte után összehívandó választ­
mány fogja a rendes évi közgyűlés tárgyso­
rozatát megállapítani. Ezúttal kijelenti elnök, 
hogy az egyesület bármily sérelmének orvos­
lására az illetékes hatóságoknál hivatalos köz­
benjárását érvényesíteni fogja. Ma délután 1 
órakor fog a parancsnokság a további tény­
kedés fölött a működő tagokkal együtt ha­
tározni.

Tárcacikkünk. Kollányi Ödön győri pol­
gári iskola tanár két régi érdekes okiratról 
emlékezik meg tárcacikkünkben, amelyek Ka- 
polcs községben keltek.

Ismét bezárták az iskolákat. A járvá­
nyosán fellépett kanyaró miatt nemcsak 
Tapolcán, hanem a járás sok községében be 
kellett az iskolákat zárni. Tapolcán az idén 
már másodszor rendelte el az alispán az 
iskolák bezárását s igy a tanítás eredménye 
az idén is szenved a sok mulasztás miatt.

A hamis százkoronások második felvo­
nása. Csütörtökön tárgyalta a győri kir. ítélő 
tábla ezen vidékünket annak idejen közelebb­
ről érdeklő monstre bűnügyet; Páll! József 
zánkai lakost — ki ezen ügyben bűnsegéd! 
minőségben volt vádolva és elitélve tel­
mentette, mig a többi vádlottak eliteltetesét és 
büntetését helyben hagyta.

A Kereskedő Ifjak Önképző Egyesülete, 
miután Sylveszterre megfelelő művészt nem 
kapott, művészestélyét január hóban fogja 
megtartani, mig Sylvesterre a Balaton ven­
déglő termeiben tánccal egybekötött belépti- j 
dij-nélküli teaestélyt rendez.

Jótékonyság. A tapolezai izraelita nocgy- I 
let folyó hó 13-án tartott gyűlésén szegényei 
részére fapénz címen 195 koronát szavazott I
meg.

Megszűnt a balatoni gőzhajózás. X Ba­
latoni gőzhajózási részvénytársaság ez utón j 
is arról értesíti a közönséget, hogy a beállott j 
téli időjárás folytán az idei hajójárásokat j 
folyó hó 17-től beszüntette.

Ingyen könyv. Aki életerejének felvirá- j 
gozásában örömét leli, olvassa el a most 
megjelent „Modern villamos gyógymódról“ i 
szóló értekezést. Ebben cl van mondva, 
hogy mi okozza az erűk gyöngülését és 
egyéb bajokat, de azt is, hogy mikép lehet 
a teljes erőt visszaszerezni villamosság utján. 
Ezen éidekes könyvet lapunkra való hi­
vatkozás mellett ingyen és bérmentve küldi 
zárt borítékban az „Elektro-Vitalizer" orvosi 
rendelő intézet Budepest, Káróly-kőrut 2. 
félemelet 60 szám. A villamos gyógyítás, 
mint ismeretes, a legtökéletesebben az Elek■ 
tro-Vitalizer készülékkel eszközölhető. Ezen 
készülék egyenletes villamosságot ad, mely 
uj életet nyújt a szervezetnek és megszün­
teti a fájdalmakat.

Görbe vasút. A folyó hu 18-án Budapes­
ten volt küldöttségből a Köves-Kállai kör­
jegyzőségbe tartozó községek azt akarták 
ugyanekkor a minisztertől kérelmezni hogy 
az építendő balatonparti vasút Zánkától Kö- 
ves-Kálla felé vegye az útját és azután kerül­
jön vissza a Balatonpartra. Azonban sikerült 
a küldöttség többi tagjainak őket e szándé­
kuktól a jelen alkalommal lebeszélni, de a 
nevezett körjegyzőség mintegy 15 tagú kül­
döttség elhatározta, hogy Győrffy Géza deve- 
eseri ügyvéd által készítendő memorandum­
ban fogják ezt. kérelmezni. Nohát kérem ez 
egyszerűen nevetséges dolog, mert mikor a 
balatonparti vasútról van szó akkor egy két 
község kedvéért nem lehet egy egész vidék 
érdekét föláldozni és varga betűs vonalat 
építeni. Ezt sem a balatonvidék érdekeltsége 
nem óhajtja, elsősorban a minisztérium sem 
fog beleegyezni vagy azt megengedni.

Kevés a só. Akkor ismerjük meg vala­
mely dolognak hasznát és nélkülözhetlensé- 
gét, ha abban hiányt szenvedünk. Így vol­
tunk a múlt héten városunkban a sóval. Alig 
hqgy lehetett valahol kapni. Oka pedig az

volt, hogy a magyar államvasutaknak nincs 
elég vaggonja a teherszállításra, ami miatt a 
szállítás lassú, nehézhes. Most már ismét 
nagyobb mennyiségű só érkezett, s igy egy 
ideig aligha fognunk sohiányt szenvedni.

Magyarország legolvasottabb lapja, a 
Pesti Hírlap, ez idén is beküldött« jövő évre 
szóló programmját. Megemlítjük belőle, hogy 
a lap jeles Írógárdája, uj erőkkel szaporod­
va, fog a tárcarovat és a regénycsarnok 
változatosságáról gondoskodni. Az uj évben 
Gárdonyi Géza uj regénynyel köszönt be s 
a regénycsarnok a legérdekesebb külföldi 
regények mellett több hazai szerző művét 
is bemutatja. A lap politikai iránya válto­
zatlanul radikális szabadelvű ; demokratikus 
alapon minden irányban független. Népszerű­
ségét nagyban emeli, hogy naponta annyi 
szerkesztői üzenetet közöl, mint más lap 
egesz héten vagy hónapban ; ami az 
apró hirdetések nagy tömegén kívül e8Y/ 
ben legjobb bizonyítéka a lap rendkívüli 
elterjedettségének ; hirdetők érdekeinek tehát 
legmegfelelőbb. A Pesi Hírlap Naptára az 
1907-ik évre —■ a lap karácsonyi ajándéka 
az előfizetőknek — már megjelent, díszes 
kemény táblába kötve s valóban érdekes 
és hasznos tartalommal. Írtak a naptarba: 
Mikszáth Kálmán, Gárdonyi Géza,^ Bródy 
Sándor, Ambrus Zoltán, Heltai Jenő (Ber- 
nárék kikocsíznak). Kazár Emil, Murai Ká­
roly, Szabone- Nogáll Janka 1 ömörkény 
István, Homok, Sas Ede, Porzsolt Kálmán, 
Krúdy Gyula stb. A közhasznú részben: 
egészségügyi tanácsadó, kertészeti és mező- 
gazdasági teendők az ev 12 hónapjára vá­
sárok jegyzéke, stb Aki egyszerre negyed­
évre fizet elő, ha csak most lep is az elő­
fizetők közé, megkapja ingyen és bérmen­
tes küldéssel a tartalmas almanachot. A lap 

I ára negyedévre 7 korona ; egy hónapra 2 
j korona 40 fillér. A Divat Satun cimü díszes I kiállítású és igen praktikusan szerkesztett 
; divatlappal együtt negyedévre 9 korona. A 
i kiadóhivatal cime, hova az előfizetési ösz- 
j szegeket legcekszerübb postautalványon leül- 
I deni, a következő : Pesti Hírlap kiadóhivatala, 
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tüskés! szántó 16 kor., a f 3486. hrsz. felső 
tüskés! szántó 24 korona, a | 3487/b. hrsz. 
felső tüskés! szántó 16 korona, a f 3488. 
hrsz. felső-tüskési szántó 46 kor., a f 348o 
hrsz. felső tüskési szántó 20 kor., a f 3484. 
hisz. 'felső-tüskési szántó 23 korona ; a y 
3493 hrsz felsőtüskési szántó 309 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
deltetik, s hogy a megjelölt ingatlan az
1907. évi január hó 21. napján délelőtt 

10 órakor
Kékkút községházánál, a kővágó-órsi in­
gatlanra ugyanaznap délután 2 orakor, 
KővágóÜrs községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen amegállapitott kikiáltási 
áron alul is eladatni log.

Az árverezni szándékozók kötelesek a 
kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óva­
dékképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételét hitelt érdemlőleg iga­
zolni

Az árverési leltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Kékkút és Kővágóörs köz­
ségházánál betekinthetők.

A királyi járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Tapolczán, 1906. évi november 7.
Papp királyi járásbiró.

5341. 5379. 1906. tkv. szám

Árverési hirdetményi kivonat.

állandó foamutereiq. |
WELLNER GYULA
veszprémi fogász állandó togműtenne 

Tapolczan, Eibeschütz-szálloda. 
TÁROLVÁN tartózkodik juíius 
hónap kivételével minden hónap 

20-tól 27-ig bezárólag.
Készít minden a műfogászat 

körébe vágó műveleteket.
Jótállás az összes műveletekért.

A tapolezai kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Krana- 
vett János tapoiczai és dr. Szűcs Arnold 
ügyvéd által képviselt Balog Gábor vegre- 
hajtatóknak, Kovács Imre sáskai lakos el­
leni 340 korona és járulékai iránti végrehaj­
tási ügyébenaz árverés a tapolezai kir. járás­
bíróság területén levő, a diszeli 628. sz. 
tjkvben V2 részben Kovács Imre tulajdonát 
tevő 50 népsorszámu ház és udvar, kert, 
912 koronában ezennel megállapított kiki­
áltási árban elrendeltetik s hogy a megjelölt 
ingatlan az

1907. évi január hó 22-én délelőtt 10 óra­
kor Sáska községházánál

megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is el adatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ar iuu/(l-át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulirt telekkönyvi 
hatóságnál és Sáska községházánál bete­
kinthetők.

A tapolezai kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság.

Kelt Tapolczán, 1906. évi november hó 7.
Papp,

királyi járásbiró.

Dr. Fischer Gyula házában
1907. április 24-től kezdve

5330. 5380. tkv. 1906. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
ÜZLET-HELYISÉG

A tapolezai királyi járásbíróság, mint te­
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
dr. Sziics Arnold ügyvéd által képiseli 
Tóth Sándor kékkúti és Schwarcz József 
kővágó-örsi lakos végrehajtatóknak, Tóth 
Sándornc Hametler Jozefa elleni 600 
korona s járulekai iránti végrehajtási ügyé­
ben az árverés a tapolcai kir. járásbíróság 
területén levő á kékkúti 107. sz. tjkvben j*

I 355. hrsz. alatt felvett, bártos-hegyi pincés 
szőlőnek Tóth Sándorné, sz. Hametlei Jo- 

1 zefint illető 1 ,2 lösze 278 kor., a kővagó- 
eőrsi 1936. sztjkvben felveit s 1 2 részben 
Tóth Sándor s \2 részben Tóth Sándon e 
sz. Hametler Józefin nevén álló s az 1881. 
évi 60. I. ez. 156. §-a ») pontja alapján 
egészben és külőn-külön eladandó követ­
kező ingatlanok : a f 3487/a. hrsz. lelső- 1

3 szobás lakással és mellék- 
helyiségekkel bérbeadó.

Bővebbet a tulajdonos.

Tapolcán, a Kossuth Lajos- 
utcában levő 36. szánni HÁZ, 
melyben egy teljes lakás van 
pincével és a ház végében 
szántófölddel, eladó.

Bővebbet a tulajdonos
Özv. jani Jánosné.

1—3
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kezdve KARDOS MÓR ur

Üzlet áthelyezés miatt
»üveg-, porcellán-, kép-, tükör- I 

és lámpaáruk, úgyszintén az ^ 
* összes, e szakba vágó cikkek

mélyen leszálitott áron
kaphatók.

Elfogadok képkeretezést arany 
zöld-, mahagóni és keményfábol.

PONGRÁCZ LAJOS
TAPOLCZÁN. (1 Dienes-vendéglövel szemben.)

januártól kezdve KARDOS MÓR ur 
házában.

TAPOLCZA1 LAP 0K
Gulács községházánál megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatni fog.

Az árverezni szándékozók kötelesek a ; 
kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óva- '
dékkepes értékpapírban a bírói kiküldöttnek 

! kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való 
j előleges leleteiét hitelt érdemlőleg iga- 

zolni
Az árverési teltételek alulírott telekkönyvi 

hatóságnál és Gulács község házánál bete- 
kinthetők.

A királyi járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Tapolczán, 1906. évi november 26.
Papp királyi járásbiró.

december 23.

Blau 1-8 8 ly em
Métere ti", krajcártól 1 I forint 35 krajcárig. 
Legutolsó újdonságok. Bérmentve és elvá­
molva a házhoz küldve. Nagy választékot 
mintákból küld

HENNEBERG SELYEMGYÁR, ZÜRICH.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolca (Főtér.)

Ház-eladás.
Tapolcán a Bacsányi utcában 
(előbb Mészáros utcza) lévő

házunk
szabad kézből eladó

Marton Mór 
Bók Vilmos

Bővebbet Or. Zalai Simon ügyved 
urnái Tapolcán.

íS®

Értesítem a tisztelt husvásárló kö­
zönséget, hogy nálam a húsnak 
kilogrammja

Marhahús;
1. rendű leveshus .... 68 kr.

pecsenye húsok . . . . 7‘2 „
1 II. rendű leveshus .... 64 „

szegy hús...............................HO „

Borjúhús:
j eleje...............................................70 ki.
hátulja......................................... SO
az árak nyomatékkai együtt értendők.

Hirsch Dávid mészáros.
Tapolcza, (főtér).

Eladok nagyméltóságu herceg 
Eszterházy Miklós ur Gyulakeszl 
hizlalójában levő

hízott sertéseimből,
danabszám is.

A hízók a hizlalóban bármikor. megte­
kinthetők.

Állandó nagy raktár .- 
Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonqa 

és szalámiból,
Eris sertéshús. I. rendű sertés zsír, 

haj es zsirszalonna.
Főtt sonka, nyelv és hideg 

felvágottak.
NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS

VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ES SZAFALÁDE

Legolcsóbb napi árak.
Nagyban és Ricsiben.

Apcszőt* höl cknél
csúnya és eltorzító :

Egyedüli biztos alapos eltá­
volítás gyökerest« >1 minden­
korra a

„S3 Z Ö lí -V 1E SS Z I <>
által. Ara korona 7'—. Kórjen meg­
ismertetést (prospektust), mely i n g y e n, 

bérmetve zárt levélben küldetik 
Rendelhető csak

Schmink 3. illatszertárában
Budapest, VI. Ó-utca 12.

5861 tkv. 1906. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolezai királyi járásbíróság, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírre teszi hogy 
a kir. kincstár végrehajtatnak Krausz 
Lipótné sz. Krámei Hermin es társát ellem 
591 korona 43 fillér agrarkolcson követelés 
s járulékai iránti végrehajtási ugye en , 
árverés a tapolcai kir. járásbíróság terüle­
tén levő a gulács. 277. sz. tjkvberWz. hrsz. 
alatt V, részben Krämer Hermin, Udon, k 
korú Krämer Mihály, Gizella es vZh0 
lajdonát tevő ház illetőség lUoO korona 
ezennel megállapított kikiáltási arban elten-
deltetik, s hogy a megjelölt ingatlan az ^
1907. évi január hó 11. napján délelőtt

10 órakor

Karácsonyi és újévi 
ajándékul igen alkalmas

DÍSZES IMAKONYVEK, "w
ifjúsági és szépirodalmi művek

lüwy B.
kai>l»tilők

könyv-és papir-Timii! Pfl 
kereskedésében, I nF Ui-Uil.

Karácsonyi és újévi képeslapok 
nagy választékban,
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Tapolcza, 1906.
technikai vezetését továbbra is elvállalja, kü­
lönösen akkor, ha az egyesület vezetését oly 
kezekben látja, mint az Glázer Sándoréban 
van. Főparancsnok kijelentését ürömmel veszi 
a választmány tudomásul, s egyben elhatá-, 
rozza, hogy azt, a működő tagokkal tartan­
dó parancsnoksági gyűlésen közli, hogy Így 
őket is a további tevékenységre tartsa ; és csak 
ennek megtörténte után összehívandó választ­
mány fogja a rendes évi közgyűlés tárgyso­
rozatát megállapítani. Ezúttal kijelenti elnök, 
hogy az egyesület bármily sérelmének orvos­
lására az illetékes hatóságoknál hivatalos köz­
benjárását érvényesíteni fogja. Ma délután 1 
órakor fog a parancsnokság a további tény­
kedés fölött a működő tagokkal együtt ha­
tározni.

Tárcacikkünk. Kollányi Ödön győri pol­
gári iskola tanár két regi eidekes okiratról 
emlékezik meg tárcacikkünkben, amelyek Ka- 
polcs községben keltek.

Ismét bezárták az iskolákat. A járvá­
nyosán fellépett kanyaró miatt nemcsak 
Tapolcán, hanem a járás sok községében be 
kellett az iskolákat zárni. Tapolcán az idén 
már másodszor rendelte el az alispán az 
iskolák bezárását s Így a tanítás eredménye 
az idén is szenved a sok mulasztás miatt.

A hamis százkoronások második felvo­
nása. Csütörtökön tárgyalta a győri kir. itelő 
tábla ezen vidékünket annak idején közelebb­
ről érdeklő monstre bűnügyet; Pálit Józsel 
zánkai lakost — ki ezen ügyben bünsegédi 
minőségben volt vádolva és elitélve lel­
mentette, mig a többi vádlottak eliteltetesét es 
büntetését helyben hagyta.

A Kereskedő Ifjak Önképző Egyesülete, 
miután Sylveszterre meglelelő művészt nem 
kapott, müvészestélyét január hóban lógja 
megtartani, mig Sylvesterre a Balaton ven­
déglő termeiben tánccal egybekötött belepti- 
dij-nélküli teaestélyt rendez.

Jótékonyság. A tapolezai izraelita nőegy­
let folyó ho 13-án tartott gyűlésén szegényei 
részére fapénz címen 195 koronát szavazott |
meg.

Megszűnt a balatoni gőzhajózás. X Ba­
latoni gőzhajózási részvénytársaság ez utón 
is arról értesíti a közönséget, hogy a beállott 
téli időjárás folytán az idei hajójárásokat j 
folyó hó 17-től beszüntette.

Ingyen könyv. Aki életerejének felvirá- | 
gozásában örömét leli, olvassa el a most ] 
megjelent „Modern villamos gyógymódról“ i 
szóló értekezést. Ebben cl van mondva, ; 
hogy mi okozza az erők gyöngülését és 
egyéb bajokat, de azt is, hogy mikép lehet 
a teljes erőt visszaszerezni villamosság utján. 
Ezen érdekes könyvet lapunkra való hi­
vatkozás mellett ingyen és bérmentve küldi 
zárt borítékban az „Elektro-Vitalizer“ orvosi 
rendelő intézet Budepest, Károly-körut 2. 
félemelet 50 szám. A villamos gyógyítás, 
mint ismeretes, a legtökéleiesebben az Elek- 
tro-Vitalizer készülékkel eszközölhető Ezen 
készülék egyenletes villamosságot ad, mely 
uj életet nyújt a szervezetnek es megszün­
teti a fájdalmakat.

Görbe vasút. A folyó hó 18-án Budapes­
ten volt küldöttségből a Köves-Kállai kör­
jegyzőségbe tartózó községek azt akarták 
ugyanekkor a minisztertől kérelmezni hogy 
az építendő balatonparti vasút Zánkától Kö- 
ves-Kálla felé vegye az útját és azután kerül­
jön vissza a Balatonpartra. Azonban sikerült 
a küldöttség többi tagjainak őket e szándé­
kuktól a jelen alkalommal lebeszélni, de a 
nevezett körjegyzőség mintegy 15 tagú kül­
döttség elhatározta, hogy Győrffy Géza deve- 
cseri ügyvéd által készítendő memorandum­
ban fogják ezt. kérelmezni. Mohát kérem ez 
egyszerűen nevetséges dolog, mert mikor a 
balatonparti vasútról van szó akkor egy két 
község kedvéért nem lehet egy egész vidék 
érdekét föláldozni és varga betűs vonalat 
epiteni. Ezt sem a balatonvidék érdekeltsége 
nem óhajtja, elsősorban a minisztérium sem 
fog beleegyezni vagy azt megengedni.

Kevés a só. Akkor ismerjük meg vala­
mely dolognak hasznát és nélkülözhetlensé- 
gét, ha abban hiányt szenvedünk. így vol­
tunk a múlt héten városunkban a sóval. Alig 
ho.gy lehetett valahol kapni. Oka pedig az
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volt, hogy a magyar államvasutaknak nincs 
elég vaggonja a teherszállításra, ami miatt a 
szállítás lassú, nehezhes. Most már ismét 
nagyobb mennyiségű so érkezett, s Így egy 
ideig aligha fognunk sóhiányt szenvedni.

Magyarország legolvasottabb lapja, a 
Pesti Hírlap, ez idén is beküldötle jövő évre 
szóló programmját. Megemlítjük belőle, hogy 
a lap jeles Írógárdája, uj erőkkel szaporod­
va, log a tárcarovat és a regénycsarnok 
változatosságáról gondoskodni. Az uj évben 
Gárdonyi Géza uj regénynyel köszönt be s 
a regénycsarnok a legérdekesebb külföldi 
regények mellett több hazai szerző művét 
is bemutatja. A lap politikai iránya válto­
zatlanul radikális szabadelvű ; demokratikus 
alapon minden irányban független. Népszerű­
ségét nagyban emeli, hogy naponta annyi 
szeikesztői üzenetet közöl, mint más lap 
egész héten vagy hónapban ; ami — az 
apró hirdetések nagy tömegén kívül — egy­
ben legjobb bizonyítéka a lap rendkívüli 
elterjedettségének ; hirdetők érdekeinek tehát 
legmegfelelőbb. A Pesi Hírlap Naptáia az 
1907-ik évre — a lap karácsonyi ajándéka 
az előfizetőknek — már megjelent, díszes 
kemény táblába kötve s valóban érdekes 
és hasznos tartalommal. Írtak a naptarba: 
Mikszáth Kálmán, Gárdonyi Géza,^ Bródy 
Sándor, Ambrus Zoltán, Heltai Jenő (Ber- 
náték kikocslznak). Kazár Emil Murai Ka­
roly, Szabóné- Nogáll Janka 1 ömörkény 
István, Homok, Sas bide, Porzsolt Kálmán, 
Krúdy Gyula stb. A közhasznú részben : 
egészségügyi tanácsadó, kertészeti és mező- 
gazdasági teendők az ev 12 hónapjára va­
satok jegyzéke, stb. Aki egyszerre negyed­
évre fizet elő, ha csak most lep is az elő- 

j fizetők közé, megkajrja ingyen és bérmen­
tes küldéssel a tartalmas almanachot. A lap 

I ára negyedévre 7 korona; egy hónapta 2 
korona 40 fillér. A Divat Salon cimü díszes 

I kiállítású és igen praktikusan szerkesztett 
1 divatlappal együtt negyedévre 9 korona. A 
í kiadóhivatal címe, hova az előlizetesi ösz- 
I szegeket legcelazerübb postautalványon kül- 
! deni, a következő : Pesti Hírlap kiadóhivatala, 

Budapest, V., Váci-körut 78.

december 23.

HIRDETÉSEK,

Állandó fogmüteretTj. 
WELLNER GYULA
veszprémi fogász állandó togműterme 

Tapolczan, Eibeschütz-szálloda. 
TAROIX'AN tartózkodik juíiliS 
hónap kivetelevel minden hónap 

20-tói 27-ig bezárólag. 
Készít minden a műfogászat 

körébe vágó műveleteket. 
Jótállás az összes műveletekért.

5330. 5380. tkv. 1906. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolezai királyi járásbíróság, mint te 

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
dr. Szűcs Arnold ügyvéd által képiselt 
loth Sándor kékkuli es Schwarcz József 
kővágó-örsi lakos végrehajtatoknak, lóth 
Sándorné Hametler Jozefa elleni 600 
korona s járulekai iránti végrehajtási ügye­
ben az árvcies a tapolcai kir. járásbíróság 
területén levő a kékkúti 107. sz. tjkvben j 

! 355. hisz. alatt felvett, bános-hegyi pincés 
■ szőlőnek Tóth Sándorné. sz. Hameilei Jo­

zefáit illető 1 2 tésze 278 kor., a kővágó- 
eőrsi 1936. sztjkvben íelvelt s '2 részben 
Tóth Sándor s 1 .2 részben Tóth Sándon e 
sz. Hametler Józelin nevén álló s az 1881. 
évi 60. t. ez. 156. §-a aj pontja alapján 
egészben es külön-külön eladandó kővet­
kező ingatlanok ; a t 3487 a. hisz. lelső-

tüskési szántó 16 kor., a t 3486. hrsz. felső 
tüskés! szántó 24 korona, af3487/b. hrsz. 
felső tüskés! szántó 16 korona, a t 3488. 
hrsz. felső-tüskés! szántó 46 kor., a f 348a 
hisz. felső tiiskési szántó 20 kor., a f 3484. 
hisz. jíelső-tüskési szántó 23 korona ; a y 
3493 hrsz felsőtüskési szántó 309 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
deltetik, s hogy a megjelölt ingatlan az
1907. évi január hó 21. napján délelőtt 

10 órakor
Kékkút községházánál, a kővágó-orsi in­
gatlanra ugyanaznap délután 2 orakor, 
kővágoürs községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen amegállapitott kikiáltási 
áron alul is eladatni log.

Az árverezni szándékozók kötelesek a 
kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óva­
dékképes értékpapírban a birói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való 
előlegcs leleteiét hitelt érdemlőleg iga­
zolni

Az árverési leltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Kékkút és Kővágóörs köz­
ségházánál betekinthetők.

A királyi járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Tapolczán, 1906. évi november 7.
Papp királyi járásbiró.

5311. 5379.-1906. tkv. szám

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolezai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Krana- 
vett János tapolezai és dr. Sztics Arnold 
ügyvéd által képviselt Balog Gábor végre- 

I hajtatoknak, Kovács Imre sáskai lakos el- 
I leni 340 korona és járulékai iránti végrehaj- 
I tási ügyébenaz árverés a tapolezai kir. járás- 
; bíróság területén levő, a diszeli 628. sz.
I tjkvben 1 ., részben Kovács Imre tulajdonát 
; tevő 50 népsorszámu ház és udvar, kert,
I 912 koronában ezennel megállapított kiki­

áltási árban elrendeltetik s hogy a megjelölt 
ingatlan az

1907. évi január hó 22-én délelőtt 10 óra­
kor Sáska községházánál

megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ar 10%,-át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való 
elöleges letételét hitelt érdé: üöleg igazolni.

Az árverési feltételek alulirt telekkönyvi 
hatóságnál és Sáska községházánál bete- 
kinthetők.

A tapolezai kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság.

Kelt Tapolczán, 1906. évi november hó 7.
Papp,

királyi járásbiró.

Dr. Fischer Gyula házában
1907. április 24-től kezdve

ÜZLET-HELYISÉG
3 szobás lakással és mellék­
helyiségekkel bérbeadó.

Bővebbet a tulajdonos.

Tapolcán, a Kossuth Lajos- 
utcában levő 3t>. számú HÁZ, 
melyben egy teljes lakás van 
pincével és a ház végében 
szántófölddel, eladó.

Bővebbet a tulajdonos
Özv. Jani Jánosné.

1—3



Januártól kezdve KARDOS MÓR ur 
házában,

Üzlet áthelyezés miatt
■ üveg-, porcellán-, kép-, tükör- I 
1 és lámpaáruk, úgyszintén az T 

e összes, e szakba vágó cikkek
mélyen leszálitott áron

kaphatók.
Elfogadok képkeretezést arany 
zöld-, mahagóni és keményfabol.

PONGRÁCZ LAJOS
TAPOLCZÁN. (A Diencs-vendéglövel szemben.)

Januártól kezdve KARDOS MÓR ur 
házában.

Tapolcza, 1906.
Gulács községházánál megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatni fog.

Az árverezni szándékozók kötelesek a 1 
kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óva- 1
dékképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételet hitelt érdemlőleg iga­
zolni

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Gulács község házánál bete­
kinthetek.

A királyi járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Tapolczán, 1906. évi november 26.
Papp királyi járásbiró.

TAPOLCZAI LAPOK
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Ház-eladás.
Tapolcán a Bacsanyi utcában 
(előbb Mészáros utcza) levő

házunk
szabad kézből eladó

Marton Mór 
Bók Vilmos

Bővebbet Or. Zalai Simon ügyvéd 
urnái Tapolcán.

i Értesítem a tisztelt husvásárló kö- 
! zönséget, hogy nálam a húsnak 
! kilogrammja

Marhahús:
1. rendű leveshus 

pecsenye húsok .
! II. rendű leveshus .

szegy hús .....................
Borjúhús:

OS kr. 
72 „ 
64 „ 
60 „

eleje . 70 kr.
1 hátulja.....................................bO „

az arak nyomatékkai együtt értendők.
Hirsch Dávid mészáros.

Tapolcza, (főtér).

fW A
8BBSB

fcszÖp hölgyeknél
csunj7a és eltorzító :

Egyedüli biztos alapos cltá- 
1 voll tás gyökerestől minden­
korra a

.SZŐltV MSZTŐ“

által. Ara korona 1'—. kérjen meg­
ismertetést (prospektust), mely i n g y e n, 

bérmetve zárt levélben küldetik 
Rendelhető csak

3» illatszertárában
Budapest, VI. Ó-utca 12.
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5861 tkv. 1906. szám.
Árverési hirdetményi kivonat.

A tapolezai királyi járásbíróság, mint te­
lekkönyvi hatóság közhírre teszi, hogy 
a kir. kincstár végrehajtatnak Kraus/. 
Lipótné sz. Krümel Hennin es társát elleni 
591 korona 43 fillér agrarkolcson követelés 
s járulékai iránti végrehajtási ügyében az 
árverés a tapolcai kir. jarasbirosag terüle­
tén levő a gulácsi 277. sz. tjkyben 7z. hisz. 
alatt V, részben Krämer Hermin, Ódon, ki 
korú Krämer Mihály, Gizella es Dezső tu­
lajdonát tevő ház illetőség luóu v<(ron‘ 
ezennel megállapított kikiáltási álban e ion 
deltetik, s hogy a megjelölt ingatlan az ^
1907. évi január hó 11. napján délelőtt 

10 órakor

Karácsonyi és újévi 
ajándékul igen alkalmas

december 23.

B1 o u 2-s e 1 y e m
Métere ti:, krajcártól I 1 forint 35 krajcárig. 
Legutolsó újdonságok. Bérmentve és elvá­
molva a házhoz küldve. Nagy választékot 
mintákból küld

HENNEBERG SELYEMGYÁR, ZÜRICH.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolca (Főtér.)

Eladok nagyméltóságu herceg 
Eszterházy Miklós ur Gyulakeszl 
hizlalójában levő

hízott sertéseimből,
danabszám is,

A hízók a hizlalóban bármikor megte­
kinthetők.

Állandó nagy raktár .- 
Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonqa 

és szalámiból,
Eris sertéshús. I. rendű sertés zsír, 

haj es zsirszalonna.
Főtt sonka, nyelv és hideg 

felvágottak.
NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 

VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁDE

Legolcsóbb napi árak,
Nagyban és Ricsiben.

díszes imakönyvek,
IFJÚSÁGI ÉS SZÉPIRODALMI MŰVEK

ksiplia t<>k

LÖWYB.KÄ TAPOLCA
Karácsonyi és újévi képeslapok 

nagy választékban,
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Tapolcza, 1906.
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Nincs szebb, olcsóbb és ked­
vesebb ajándék, mint egy

beszélő-gép!

Kapható :
Edison

PHONOGRAPH
5 frt,

Gramophon 6 nu'ídarabbal 1 - Irt 
krajcártól,

Automata 35 forinttól feljebb.
Hengerek és lemezek óriási válasz­

tékiéban.
Több ezer uj fölvétel ének és zenében. 
Használt lemezeket veszek vagy uji 

kai becserélek.
Képes árjegyzék külón-külón a lenti 

cikkekből ingyen és bérmentve.

Magyarorszag legolcsóbb beszerzési torrasa, 
TÓTH JÓZSEF

gramophon-nagykereskedő

SZEGED, Könyök-utca 3-ik szám.

TAPOLCZAILAPOK
december 23.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen 
nincs jobb a

000000000000000000000000000000(30

° A NÉPTAKARÉKPENZTAR o
i,és*v<1ny-tái*sasayna^

iNRGY-KflNlZSAN, Főtér, Bayer cukrász-fele ház,
, biztosíthat magának mindeninon, azaz 62V6Z6Í Korona! 20 és 60 uv közötti ember, a

ki az intézetnek újonnan sZi,rveZ=„ Ukarékbiztosítási osZtá,yaba
előzetes orvosi vizsgálat alapján tagul belep.

A segélyegyleti módon teljesítendő heti _behzetesek, mini
takarék-betétek "I kamatoztatnak és J3ámiikm_jjivehetők.

Ha a "bcttzetcThch befizetéseit 15 éven at pontosan teljesíti,
a 15-ik ev végén minden egy korona beti befizetés elleneben 
ezer koronát kap a Néptakarékpénztár Részvénytársaságtól.

Amig a befizetések folyamatban vannak, a beiizeto halala 
eseten tekintet nélkül arra, hogy mennyi befizetés történt, minden 
egy korona heti befizetés elleneben ez<ev Uoronnt Uzip 
a befizető altat kijelölt kedvezményezett, vagy a törvényes örökös, 
a haláleset igazolása után 30 nap alatt. Ezen, a haláleset alkal­
mával esedékes összegnek, a vonatkozó szabályok szerint, pon-

tus kifizetését az n 0 r d r e c h t‘‘ életfaiztositó-társaság
(.vla-yarorszagi liukja Budapesten, MarokKai-utc t 2, sa|at palota;
biztosítja es a Néptakarekpenztár Részvénytársaság Nagykanizsán 
eszközli. Nők es férfiak egyforma dijat fizetnek!

Semmifele költség nem számíttatik !
Mp- E befizetésük alapján kölcsönök is adatnak.
Vidékiek befizetése postatakarékpénztár utj m költség nélkül

eszközölhetek. , ...
Részletes fel világítások a hivatalos orak alatt délelőtt h 2-to

12-ig d. u. 3- 5 óráig mindenkinek készséggel adatnak.
A “NéptakareKpenztár Részvénytársaság, Nagykanizsán“ fel- 

hívja a közönség figyelmét arra is, hogy a NAGYKANIZSAI ^ 
KERESKEDELMI ÉS IPARBANK által eddig folytatott g

zálogüzletet É
; tovább folytatja. Ezen üzletágban (

értékpapírokra, arany és ezüstnemöakre £
az éltek 85 százalékáig utólagos kamat fizetésre zálogkölcsönök ( 

adatnakinep,bizÁsok pQsta utjiin /s feladhatók s azonnal ( 

elintéztetnek. . . 3
Az igazgatóság. <

íisztesseges és megbízható . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
u községben alkalmaztatnak. Ajánlatok mielőbb ,
oooooooooooooooooooooooooocxxxxx
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átvette

a D1TMAR lámpagyártól

VILLAMOS LÁMPÁIM,
melyek sokkal olcsóbbak a többi gyárt­

mányoknál.
Óriási, na g'j választék

a legújszerűbb 
és legdíszesebb csillárokból.

Legalább 25" ,, megtakarítás!!

£enl*ei Soma.

RBthyi« cukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félét kér­
jünk, mivel sok haszontalan után 

zata van.

1 doboz 60 filler.

Csak RElHY-felét fogadjunk el Megérkeztekm

msm

ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m
permetezők, szénkénegezök, porozok, 
lepkefogó lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választok szölópresekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.
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Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Fapolczan


